

HIRADÓ

NAPILAP.

ALAPITVA 1871.

KEDD, 1930 JULIUS 22

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Veliki
Beckerek, Obiljtyeva ucca 1. Telefon: 281 és 21

59. ÉVFOLYAM, 167. SZÁM

Előfizetési árak: évente 300, félévre 150, negyed-
évre 75, havonta 25 dinár. Egyes szám 1 dinár.

Szarajevóából jelentik: Vasárnap érkezett meg Ilidze fürdőbe Makszimovity Bózsza közoktatásügyi miniszter, aki néhány heti szabadságát itt fogja eltölteni. Ugyancsak vasárnap érkeztek meg Ilidzsébe hosszabb üdülésre Hadzity tábornok, hadügyminiszter és dr. Szrksity igazságügyminiszter.

Beográdból jelentik: A jugoszláv tanítók egyesülete rendes évi kongresszusát augusztus 21-ikén tartja meg a fővárosban. A kongresszus ez alkalommal ünnepélyesebb lesz, mert egyúttal az egyesület fenállásának tíz éves fordulóját ülik meg.

Noviszádról jelentik: A kereskedelmi és iparkamara vasárnapi ülésén nagy feltűnést keltett, hogy a vezetőség benyújtotta lemondását és ugyanakkor felmentették állásától dr. Koszity Mirkó főtitkárt, akinek végkielégítésül egy évi fizetését szavazták meg.

Beográdból jelentik: A kereskedelmi minisztériumban most készültek el az ópium kiszállításra vonatkozó adatok összegezésével. Jugoszlávia kiszállított a múlt évben összesen 5902 kilót, amelyből Franciaország 4693, az Egyesült-Államok 680, Anglia 408 és Németország 30 kilogrammot kapott.

Rómából jelentik: Vatikán városban nagy feltűnést, de jóleső meglepetést keltett az oroszországi mohamedánok főpapjainak levele a pápához, amelyben kéri, hogy interveniáljon az oroszországi keresztény és mohamedán üldözések miatt.

Berlinből jelentik: Az Európa körrepülésre vasárnap indult el Berlinből 55 gép, amelyek mind megérkeztek Frankfurtba. Reimsbe azonban már csak ötvenegy repülő indult.

Beográdból jelentik: Miss Jugoszlávia: Drobnjak Cece, vasárnap utazott el Párizsba, hogy július 24-én a többi európai szépségkirálynővel együtt Rio de Janeiróba utazzon a világszépségversenyre. Ugyancsak vasárnap utazott át Beográdon Mubedjen Namiti, Miss Törökország is Párizsba.

Székesfehérvárról jelentik: A vizsgálóbíró előzetes házkutatások után kihirdette a vizsgálati fogság elrendelését az építészeti panamával vádolt Zavaros Aladár polgármester és Varga Emil műszaki főtanácsos előtt. Az építészeti panama 10-12 milliárd korona értékű munkánál mintegy 187 millió korona volt, amelyen a két főtisztviselő meg akart osztózni.

A lengyel kormány a mezőgazdasági unióra irányuló törekvését szimpátiával kísérik.

Prága, jul. 21.

A Lidove Novine foglalkozik kimerítően a lengyel kormány által felvetett eszmével, amely szerint a középeurópai államok mezőgazdasági kapcsolatot létesítsenek és ennek a szoros együttműködésnek külső kifejezőjeként egy titkárságot állítsanak fel Genfben.

Lengyelország erre a konferenciára meghívta Jugoszláviát, Magyarországot, Romániát, Bulgáriát, a balti államokat és Csehszlovákiát. A konferencia első ülésén kizárólag az illető államok földművelésügyi miniszterei fognak megjelenni és leszögezik azokat az alapelveket, a

melyeken felépülne a szervezet és az általa létesítendő titkárság Genfben. Az első értekezlet, hír szerint, augusztus végén lesz Varsóban.

A lengyelországi sajtó igen melegen száll sikra a mezőgazdasági elgondolás mellett és szemrehányást tesz a nemzetközi gazdasági életnek, amely pusztán az ipar fejlesztésére tesz meg mindent, de teljesen elhanyagolja a mezőgazdaság kifejtését. A mezőgazdasági központi titkárság létesítését már ezért is okvetlenül szükségesnek tartják, hogy az ipar egészségtelen fejlesztését el-lensulyozzák.

Zeileis bevonult Beográdba is nagy háborúsággal.

Beograd, jul. 21.

A szerb orvosegyesület szombaton rendkívüli ülést tartott a fővárosban, amelyen meglehetősen éles támadások hangzottak el a Zeileis-féle gyógymód ellen, amelyet Ility Rakovacska beográdi orvos a fővárosban meghonosított.

Ugylátszik a Zeileis-gyógymód beográdi premierje rögtön a jogászvilágnak is foglalkozást fog adni, mert Ility, akit az orvostársai megtámadtak, igen temperamentumos formában válaszolt a sajtó utján kollégáinak.

Ility kijelenti, hogy nála nem létezik egy Zeileis-féle fiókintézet, hanem ő pusztán a dr. Zeileis Fritz által konstruált és szabadalmazott gé-

pet alkalmazza a betegségek gyógykezelésénél. Hogy a kezelés milyen eredményt hoz, majd megmondják a páciensek, a szakértők pedig bizonyítsák be a gyógymód kártékony voltát, de tudományos alapon, ne pedig lármázással.

Ebből a hangos lármából az észlelhető csupán, hogy az egész hátérnek pénzszága van. A beográdi orvosok attól tartanak, hogy rövid időn belül milliókat fogok keresni — mondja Ility — és ezért indult meg ez az egész mozgalom.

Nyilatkozata végén kijelenti Ility, hogy ő hat éve orvos és a rendelésében ő az ur és ő határozza meg, hogy mivel kezelhet egy beteget — nem pedig az orvosegyesület.

Óriási pompával zajlott le a Rajna-vidék felszabadulási ünnepe.

Mainz, jul. 21.

Vasárnap zajlott le az óriási felkészültséggel megrendezett felszabadulási ünnep, amelyet a Rajna-vidéknek a franciák megszállása alól való felszabadítása emlékéül tartottak.

Az ünnepségen személyesen megjelent Hindenburg birodalmi elnök és a kormány számos tagja is.

Az ünnepi beszédet Curtius mondotta, aki ebben Strezemann nagy érdemeit méltatta, sajnálva, hogy nem érhetette meg élete ezen nagy munkájának gyümölcsét.

Hindenburg elnök is beszélt, aki ugyancsak Strezemann volt kancellár emberi nagyságáról szólt.

Délben a mainzi székesegyházban és a protestánsok templomában istentisztelet volt, majd a város dísz-ebédet adott a vendégek tiszteletére, amelyen Hindenburg mondott hádköszöntőt, azon reményének adva kifejezést, hogy nemsokára a Saar-vidék lakossága is visszakerül az anyaországához.

Az ünnepi ebéd alatt a Zeppelin repült el a város felett, több kört írva le, majd meghajította előreszét Hindenburg iránti tisztelet jeléül.

Ezrekre menő néptömeg kísérte utolsó útján Malej Josifot

Ljubljana, jul. 21.

A luxenburgi nemzetközi torna-verseny alkalmából, mint azt jelentette a „Hiradó”, Malej Josif a jugoszláv tornászcsapat egyik büszkesége oly szerencsétlenül leesett az egyik tornaszerről, hogy súlyos hátrgerinc sérüléssel kórházba kellett szállítani, ahol néhány napi nehéz szenvedés után meg is halt.

Malej Josif holttestét hazaszállították és vasárnap temették el óriási részvét mellett Ljubljánban. Ezrekre menő néptömeg kísérte utolsó útjára Malejt, akinek koporsójára Ófelsége a király is koszorút helyeztetett el.

Az európai unió első konferenciáját a német választások miatt később tartják meg.

Páris, jul. 21.

A francia külügyminisztériumhoz közel álló körök jelentése szerint a szeptember elejére tervezett európai konferencia időpontját vagy szeptember végére vagy október elejére fogják halasztani.

Erre az elhalasztásra a német belpolitikai helyzet és az általa teremtett új parlamenti választások adnak okot.

A csehszlovák sajtó támadja a magyar Levente nevelést.

Prága, jul. 21.

A „Venkov” című lap élénk támadást intéz a Levente nevű magyar testnevelési szervezet ellen, amely 12-21 éves fiukra terjed ki.

A „Venkov” azt írja, hogy ez egy katonai szervezet, amelyet Gömbös hadügyminiszter ellenőriz és amelynek nevelését tényleges katonatisztek és altisztek látják el. Gömbös — írja a lap — igen nagy figyelmet fordít a Leventék lovasági formációinak a kiképzésére. (Avala).

Pogromhangulat uralkodik Besszarábiában.

Bukarest, jul. 21.

Besszarábiában izzó a hangulat az egyes lelketlen pártok által titokban előkészített antiszemita propaganda miatt.

A falvakban pogromhangulat uralkodik és egyes helyeken a parasztok egy hét óta már nem vásárolnak, mert hiszen egy hét múlva — mondják — mindenki azt vehet el a zsidóktól, amit akar.

Tizennyolc betörést kíséreltek meg vasárnapra virradó éjjel Becskereken.

Csak három helyen működött eredménnyel a betörőbanda.

Becskerek, jul. 21.

Szokatlanul mozgalmas éjszakája volt szombatól vasárnapra hajló éjjel a becskereki bűnügyi krónikának. Becskerek külkerületeiben nem kevesebb, mint tizennyolc helyen kíséreltek meg betörést és néhány helyen sikerrel dolgoztak a vállalkozó szellemű, vakmerő betörők, akik minden jel szerint, előre megállapított terv szerint működtek. A károsultak legtöbbje csak reggel vette észre a betörést, amelyről csak vasárnap délelőtt tett jelentést a rendőrségi előjárásnak, amely azonnal detektíveket küldött ki a helyszínre és széleskörű nyomozást indított a telhetetlen étvágyu betörőbanda kézrekerítésére.

Az első betörés.

A sorozatos betöréseket elkövető banda a Pasityeva uccában kezdte meg működését, ahol

Todorovity Szvetozár fűszerüzletének kirakatát feszítette fel.

A kirakatban fűszeráru és néhány csomag cigaretta volt. A fűszeráruhoz nem nyultak a betörők, a kávéra, vaniliára és egyéb árukra nem volt szükségük, csupán a cigarettákat vitték magukkal és meg sem kísérelték, hogy a kirakaton át az üzletbe jussanak, nyilvánvalóan megelégedtek a zsákmánnyal, vagy pedig megzavarták őket munkájukban és tanácsosabbnak vélték, ha abbahagyják a munkát az eléggé élénk Pasityeva uccában.

A tehén ára a kemence tetején.

Sokkal eredményesebb volt a betörők munkája, működésük második színterén, a Jug. Bogdanov ucca 6. szám alatti házban. Itt sárral betapasztották, majd benyomták az ablakot, behatoltak az uccai vendégszobába, felnyitották a szekrényeket és mindent szétdobálva, pénz után kuttattak. Végül

a kemence tetején rongyokba csavarva 2080 dinárt találtak.

Mircsék nemrégiben eladták a tehéniket és az árát a kemence tetején őrizték. Ezt a pénzt vitték magukkal a betörők, akik ezenkívül Mircséné fehérneműit és Mircs Cvétának, valamint a fiának a ruháit is ellopták.

Ahol eredménytelen volt a látogatás.

Következő állomásuk a Jug. Bogdanova ucca 34-es számú ház. Itt is ugyanugy jártak el, mint Mircsénéknél. Sárral betapasztották, majd benyomták az ablakot, a szobában azonban csak buzát találtak. A butorokat a napokban kirakták, a szobát buzával töltötték meg és így a betörők kénytelenek voltak zsákmány nélkül távozni.

Hárman voltak a betörők.

Szauer István gépész, a Szava Tekelija ucca 30-as szám alatti lakik. Maga Szauer mondja el a betörés történetét.

—Éppen lefeküdni készültünk és elfújtuk a lámpát, amikor a leányom arra lett figyelmes, hogy valaki

benyomja az uccai ablakot. A következő pillanatban valaki félrehuzta a függönyt és megjelent egy fej körvonala az ablakban.

— Ki az? — kiáltottam az idegenre.

— A betörő erre hirtelen visszarántotta a fejét. Az ablakhoz szaladtam és a fák alatt három menekülő férfi körvonala pillantott meg.

Kedélyesen megvacsoráznak.

Sokkal jobban jártak a betörők a Gyura Jaksitya ucca 33-as számú házban, ahol Vucsetity Milivoj fűszerüzletébe törtek be. Az ismeretlen tettesek felkészítették az uccai kirakatablakot, majd a kirakaton keresztül bemásztak az üzletbe. A kiszolgáló asztalon gondosan letakarva szennát és töpörtyűt találtak, a melyből vígan belakmároztak, majd megittak néhány üveg Chabesot és hogy üres kézzel ne távozzanak,

felnyitották a pénztárfiókot, ahonnan 350 dinárt vitték magukkal.

A pulton hevert egy hatalmas kenyérvágó kés, ezt is zsebre vágta a betörők.

Csak nagyobb értékeket!

Innen Zsarkov Velja Beogradzka uccai fűszerüzletéhez mentek,

feltörték a kirakatiüveg favedő burkolatát,

de a rendezés alatt álló kirakatban csak kevés áru volt, ezért meg sem kísérelték a felfeszítését és zsákmány nélkül távoztak.

Ahol meghiusították a betörést.

A Beogradzka ucca tulságosan forgalmas betörések céljaira és ezért innen a késő éjjel kihalt, csendes Jug. Bogdanova uccába helyezték át működésük területét. A Jug. Bogdanova ucca 1-es számú házban Dankulov Pája gazdálkodónál kíséreltek meg betörést. Régi recept szerint, sárral kenték be az ablakot és így akarták zajtalanul benyomni, de Dankulov felriadt az álmából,

hangosan köhögött néhányat,

mire a betörők eltávoztak.

Csurcsin Joca, Tosa Jovánovity (volt Vojvoda Szepe) ucca 54-es szám alatti lakó gazdálkodónál előbb gyufát gyújtottak a betörők, majd megkísérelték az uccai ablak felfeszítését, a gazdálkodó fia azonban éppen akkor feküdt le, felfigyelt a zajra és amikor fészegetni kezdték az ablakot,

a szomszéd szobában alvó apját szólította,

mire a betörők elmenekültek.

Veréb Pál Tosa Jovánovity ucca 46. szám alatti munkásnál sárral bekenték és benyomták az uccai ablakot, a közeli szomszédságban lakó Glumac Márta azonban figyelmessé lett a lárma, kinyitotta az ablakát és kinézett az uccára.

Közvetlen közelében

egy férfit pillantott meg, aki hozzászassat fütyentett a Verébék háza előtt álló két társának, mire sietve mind a hárman eltűntek a Beogradzka ucca irányában.

Hasonlóképpen eredménytelen volt a betörési kísérlet Csurcsin Gátya Tosa Jovánovity uccai gazdálkodónál, akinek vendéglőből hazatérő fia vetkőzés közben észrevette, hogy a szomszédos uccai szobában

valaki széthuzza a függönyt és benéz a lakásba.

Rákiáltott az idegenre, aki sietve eltűnt a sötét éjszakában.

Az első külkerületben Krnyak Vera házában mindkét uccai ablakát bevették és az asszony kiáltásaira, hogy mi történik? — elmenekültek. Levajity Milán szőlőbirtokos közeli szőlőjében örködtött és

figyelmessé lett három gyanusan viselkedő alakra,

akik a cukorgyár felé mentek.

Valóban néhány perccel később Klub Miklós borbély cukorgyári uton levő házába kíséreltek meg betörést, de a zajra Klub felkelt és vilá-

gosságot gyújtott, mire a betörők futásnak eredtek.

Innen Kovanec Pál cukorgyári előmunkás házába mentek, melyet a kerten át akartak megközelíteni, de Kovanec kijött a lakásából, mire a két betörő és a ház előtt őrtálló társuk elmenekült.

Még öt helyen kíséreltek meg betörést a nagytványu betörők, de mindenütt megzavarták őket munkájukban, amely így nem lehetett eredményes.

A rendőrség erélyes nyomozást indított és bizik benne, hogy rövidesen kézrekerülnek a tömeges betörések nagytványu tettesei.

Uj helyiségbe költözött a budapesti jugoszláv főkonzulátus. Budapestről jelentik: A jugoszláv királyi főkonzulátus hivatalos helyiségét az Andrássy ut 2. szám alá helyezték és a konzulátus tegnap megkezdte működését az új helyiségben. Hivatalos órák délelőtt 9-től délután 2 óráig. Ez idő alatt minden jugoszláv gazdasági ügyben felvilágosítást és utbaigazítást adnak, továbbá utleveleket is átvesznek és ellátnak jugoszláv vizummal.

Három új kutat épített Kikinda. Kikindáról jelentik: Kikinda város tanácsa elhatározta, hogy 137.850 dinár költséggel három új artézi kutat furat.

Hetven ember pusztult el Nagasakiban a tajfun következtében.

Tokió, jul. 21.

A Japánban pusztított borzalmas tajfun által okozott károk hivatalos felbecslése még nem ismeretes.

Eddig csak Nagaszaki város területén okozott károkról készült el hozzátvőleges kimutatás.

Eszerint a kimutatás szerint a városban négyezer ház teljesen elpusztult, hétezer ház erősen megrongálódott és huszezer ember maradt hajléktalan.

A tajfun következtében meghalt 70 ember, eltűnt száz és hétszáz személy könnyebben megsebesült.

Ismét vizsgálati fogságba helyezték Marsalek Iván beodrai bankigazgatót, akit állandó felügyelet mellett a becskereki kórházban ápolnak.

Becskerek, jul. 21.

Szenzációs letartóztatást fogantatosított szombaton délelőtt Brankovity Szevén vizsgálóbíró. Kihallgatásra idézte meg Marsalek Iván beodrai bankigazgatót, aki ellen, mint ismeretes, a zágzebi Horvát-szlavón parcellázó és telepítési bank másfél millió dinár elsikkasztása miatt tett feljelentést és kihallgatása után

kihirdette előtte a vizsgálati fogságot elrendelő végzést.

Marsalek a határozat ellen felfolyamodással élt a hármas tanácshoz, amely azonban

jóváhagyta a letartóztatási végzést.

Marsalek Ivánt a télen tartóztatták le első ízben, amikor is néhány hónapon keresztül volt vizsgálati fogságban, áprilisban a hármas tanács szabadlábra helyezte, mert nem látott okot fenforogni a további fogvatartására. A vizsgálóbíró a hónap elején beidézte Marsaleket és elrendelte a vizsgálati fogságot, de védője, dr. Rajity Tosa, felfolyamodása

alapián akkoriban a tanács szabadlábra helyezte. Időközben újabb feljelentések érkeztek a milliós sikkasztással gyanúsított bankigazgató ellen és felmerült az önkényes távozás gyanuja is, mire a vizsgálóbíró újból beidézte és kihallgatása után

ismét vizsgálati fogságba helyezte.

Marsalek magas lázzal jött el a kihallgatásra és orvosi vélemény szerint, 39.2-es láza miatt feltétlenül kórházi ápolásra szorul. A vizsgálóbíró megengedte, hogy

felügyelet alatt a szállodal szobájában várja meg a tanács végzését,

amelyet délben kézbesítettek. A tanács magáévá tette a vizsgálóbíró érvelését és fentartotta a vizsgálati fogságot. Marsaleket

este hét órakor zárt autóm kórházba szállították,

ahol állandó felügyelet alatt marad, míg állapota annyira nem javul, hogy átszállítható a becskereki ügyvédségi fogházba.

HIREK

Időjárás. A meteorológiai intézet jelentése szerint, nyugati légáramlással hősüljedés várható.

Az új kerületi inspektor hivatalban. Pavlovity Velimir báni inspektor, akit a napokban becskerekai kerületi inspektorra neveztek ki, értesülésünk szerint, ma veszi át új hivatalát.

Kinevezések. A dunai bán Dracsity Alekszander városi tisztviselőt városi másodjegyzőnek, Rudnjev Vladimirt pedig fogalmazónak nevezte ki.

Halálozás. Sulyos csapás érte Schieber Gyulát, a Pleitz Fer. Pál cég raktárosát. Tíz éves Gyula nevű elemi iskolai fia rövid szenvedés után vasárnap reggel fél kilenc órakor elhunyt. Temetése ma, hétfőn délután 5 órakor lesz a Strossmajerova ucca 2-es szám alatti gyászházból.

Korlátlan mennyiségben fogadnak el aprópénzt. A pénzügyminisztérium rendeletet adott ki, amelyben kötelezte az összes állami pénztárakat, hogy 10, 25 és 50 parás ércpénzt korlátlan mennyiségben fogadjanak el.

Uj képviselőtestületi tag Parlezen. Dunjity Radoszláv dunai bán tudomásul vette Sztaniszavljevity Sztankó perlezi községi képviselőtestületi tag leköszönését és helyébe képviselőtestületi tagnak Rakity Koszta kereskedőt nevezte ki.

Országos vásár Becskereken. Az idei harmadik országos becskerekai vásárt augusztus 8-ikán, 9-ikén és 10-ikén tartják meg. Az első napon szarvasmarha-, juh- és sertésvásár, a második napon ló-, mind a három napon át pedig kirakóvásár lesz.

Uj községi bíró Noviitebejen. A dunai bán elfogadta Somogyi István noviitebeji községi bíró lemondását és helyébe Jámbor Sándort, Noviitebeji hosszú éveken át volt bíráját nevezte ki.

Uj megállót kérnek a keskenyvágnány vonatnak. A becskerekai kereskedők és gyárosok egyesülete beadványt intézett a bánsági kereskedelmi és iparkamarához, amelyben a kamara közbenjárását kéri, hogy a városon áthaladó keskenyvágnány vonat részére engedélyezték újra a Miletityeva uccai megállót, amelyet nemrégiben megszüntettek. Hasonlóképpen engedélyezték a Miletityeva és a Krunszka utcát összekötő vasúti hidon a gyalogközlekedést, amelyet három évre tiltottak be.

Miroszavljevity Koszta a noviszádi kereskedelmi kamara elnöke. Beogradból jelentik: A kereskedelmi miniszter a miniszterelnökkel egyetértésben a noviszádi kereskedelmi, gyáripari és iparoskamara elnökévé Miroszavljevity Kosztát, az Albus szappangyár r. t. elnökét nevezte ki.

Befejezték a becskerekai sorozásokat. Az 1910-ben született becskerekai hadkötelesek sorozását szombaton fejezték be és a négy napig tartó katonai sorozások ideje alatt felülvizsgálatra kerültek a korábbi évfolyamok ideiglenes alkalmatlanjai is. Vasárnap a tartalékos tisztek részére volt szemle a Narodna Odbrana (volt Kaszinó) kerthelyiségében, amelyen azok a tartalékos tisztek, akiknek egyenruhájuk van, egyenruhában jelentek meg.

Szép játékkal az odzsaci tennisklub győzött a becskerekai Napredak felett.

Becskerekek, jul. 21.

Szombaton és vasárnap érdekes eseménye volt a becskerekai sportéletnek, Becskereken vendégszerepelt a Dunabánság legjobb tennisklubja, az odzsaci tennisklub, amely, mint előrelátható volt, győztesen hagyta el Becskereket, bár három számban figyelemre méltó eredményt értek el a kitünően haladó becskerekai játékosok is.

A szépszámu közönség előtt lefolyt versenyeken az odzsaciak közül különösen az országos viszonylatban is kitünő Flamann és a jóképességű Mateisz Lenke tűnt ki, míg a becskerekik közül Horváth, Paunovityné és a fiatal versenyzők sorából Hirschenberger Vali keltett meglepetést. Hirschenberger ugyszólván most először vett részt komoly versenyen és győzelmével a legszebb eredményekre jogosít. A verseny általában szép játékot nyújtott és a 11 szám közül a Flamann-Mateisz-Horváth-Hirschenberger páros, a két női singli és a Flamann-Horváth együttes játéka tetszett leginkább a közönségnek.

Eltűnt katonaszökevény. Novibecsejről jelentik, Cvejín Boskó novibecseji földműves Szokopljében teljesített katonai szolgálatot és nemrégiben szabadságra jött Novibecsejre. Néhány napi ottartózkodás után azonnal bucsuzott el övétől, hogy Sztáribecsejen lakó ismerőseit látogatja meg, majd visszatér ezredéhez, de csapattesténél a mai napig sem jelentkezett. A katonai hatóságok megkeresésére a csendőrség nyomozni kezdett Cvejín után, de a katonaszökevény nyomtalanul eltűnt. Egyes verziók szerint, Braziliába vándorolt ki. A csendőrség most annak kiderítésén dolgozik, hogyan juthatott Cvejín külföldre.

GUSTAV FRÖHLICH és MÁDY CHRISTIANS gyönyörű filmje: „Lángoló szívek”, ma utoljára az „Orient”-ben.

Amíg a vendég aludt, ellopták a pénzét. Az elmúlt éjjel rejtélyes lopás történt egy becskerekai belvárosi szállodában, Bozsovity Vule adai községi tisztviselőnek magánügyei miatt Becskerekre kellett jönnie és az utat Besity Mita nevű horgosi barátjával tette meg. Vacsora után közös szobában fekiüdtek le, de az ajtó nem zárták be. Bozsovity a ruhalmúit az ajtó közelében egy székre helyezte el, reggelre kelve azonban nyomaveszett a pénztárcának, amelyben néhány száz dinár készpénz volt. A vendéglős kölcsönzött pénzt Bozsovitynak, hogy hazautazhassék Adára. A rejtélyes lopás ügyében a rendőrség megindította a nyomozást.

Ötvenhatezer vagón buza kivitelére számítanak Romániában. Bukarestből jelentik: Románia az idén 50—60 ezer vagón búzát exportálhat a külföldre. A román kormány elhatározta, hogy a beogradí Privilegiált Agrárbank mintájára mezőgazdasági hitelintézetet állít fel. Raducanu miniszter Hollandiába utazik, hogy érintkezésbe lépjen az ottani Mendelssohn bankházzal, amely ezt az intézetet finanszírozná.

Részletes eredmények a következők:

Férfi singli: Flamann (Odzsaci)—Horváth 6:2 6:4.

Bielek (Odzsaci)—Herzog 7:5, 6:2.

Lesmeister (Odzsaci)—Barajevác 6:3, 6:4.

Ertl dr. (Odzsaci)—Herzog 7:5, 6:1.

Férfi páros: Flamann-Ertl (Odzsaci)—Horváth-Herzog 6:0, 6:0.

Lesmeister-Manuzsi (Odzsaci)—Paunovity - dr. Kálmán 8:6 6:3.

Vegyes páros: Flamann-Mateisz (Odzsaci)—Horváth-Hirschenberger 6:2, 11:9.

Paunovity - Paunovityné — Lesmeister-May (Odzsaci) 6:1, 1:6, 6:2.

Női singli: Mateisz—Paunovityné 6:4, 5:7, 6:4.

Hirschenberger—Mattanovich 8:6, 6:2.

Női páros: Paunovityné-Hirschenberger—Mateisz-May 6:2, 6:4.

Végeredményben az Odzsaci tennisklub 8:3-as eredménnyel győzött a becskerekai Napredak felett.

GUSTAV FRÖHLICH és MÁDY CHRISTIANS gyönyörű filmje: „Lángoló szívek”, ma utoljára az „Orient”-ben.

Elfojták egy régi gyilkosság tettesét. Gyömrőről jelentik: A múlt évben a gyömrői tófürdő megállójánál a szolgálati helyiségben ismeretlen tettes meggyilkolta Pakó Gergely vasúti pénztárost. A rendőrség hónapokon keresztül nyomozott, de eredménytelenül. Most a tettest letartóztatták Nádor József vasúti alkalmazott személyében, aki a gyilkosságot be is ismerte.

Minden éves előfizető ingyen kap egy tizenégykarátos eredeti amerikai

aranytöltőtollat

Kérjen még ma ingyen mutatóványzatot a „RADIOWELT” kiadóhivatalától Wien, I. Pestalozziggasse 6. A legrészletesebb rádióprogramok, érdekes olvasmányok, gazdag technikai rész, szerelési utmutatás, rövid hullámok, sok illusztráció, nyelvkurzusok, érdekesregények. 41—x.27

Öreg ember nem vén ember. Lesing mondotta egy izben, hogyha elkövetkeznek a gonosz ötvenes évek, akkor már vége az embernek. Azóta több, mint másfélszáz esztendő telt el. A kultúra nagyot fejlődött s legnagyobb eredménye talán éppen az egészségügy terén mutatkozik. Az öregedésről a legújabb kutatások alapján rendkívül érdekes cikket közöl a Tolnai Világlapja új száma, amely ezen a héten nagyobb terjedelemben jelent meg. Ára 12 dinár, minden újságárúsnál kapható. Előfizetési ára negyedévre 130 dinár, szállítja Literária, Szubotica.

Véres szerelmi dráma egy kassai szállodában. Kassáról jelentik: Az egyik kassai szállóban Könyves Imre 22 éves aranyosmaróti templomi orgonista lelőtte a barátnőjét, Keiser Berta 23 éves nógrádverőcei háztartásbeli leányt, azután önmagát lőtte mellébe. Amikor rájuk akadtak, a fiatalember már meghalt, a leányt pedig sulyos sérüléseivel a kassai kórházba szállították.

Lapáttal leütötte a munkástársát.

Kikinda, jul. 21.

Sulyos kimeneteli verekedés volt szombaton délután Kikindán. Bestin Béla munkás egy vasúti kocsi rakományának kihordása közben összeszólkalkozott Dinka József nevű munkástársával és

a szóváltás hevében felkapva a kezeiügyébe kerülő lapátot, Dinka fejére vágott.

Dinkát az arcán érte a hatalmas lendülettel mért ütés, amelynek erejétől elszédült, majd véres fővel összeesett. A közelben tartózkodó munkástársai akadályozták meg Bestint abban, hogy megismételje a támadást. Dinkát kórházba szállították, míg Bestint letartóztatták a rendőrség.

GUSTAV FRÖHLICH és MÁDY CHRISTIANS gyönyörű filmje: „Lángoló szívek”, ma utoljára az „Orient”-ben.

Munkát kér! Egy hibáján kívül tíz évi szolgálat után munkanélkül maradt volt uszálykormányos, aki két kiskoru gyermekén kívül 68 éves munkaképtelen édesanyját is eltartja és a legeképzelhetlenebb inségben él, kéri a nemesszívü embereket, juttassák munkához. Nem könyöradományt, hanem munkát kér — Fazekas József, Vojvoda Sztepe ucca 58.

Érdekes semmitőszéki döntés egy többmillió jutalék ügyben. Kolozsvárról jelentik: Évek óta huzódó kereskedelmi perben hozott ítéletet a napokban a bukaresti semmitőszék. Fischer Kálmán kolozsvári üvegkereskedőnek megállapodása volt a Tordai üveggyárral, mely szerint Fischer a gyár termékeinek értékesítésére a gyártól egy körzetet kapott. A megállapodás szerint, e rajonon belül történt eladásoknál — a vevők akár Fischeren — akár egyenesen a gyáron keresztül eszközlik vásárlásaikat, Fischert abból bizonyos jutalék illeti meg. Hosszu idő után ezt a megállapodást a gyár nem akarta betartani és megtagadták Fischer részére a tekintélyes összegre rugó jutalékának kifizetését. Fischer beperelte a gyárat és évekig tartó pereskedés után dr. Fehér ügyvéd képviselével, a pör a semmitőszékett is megjárta. Itt jogerősen úgy döntöttek, hogy Fischert a rajonjába tartozó eladások után a jutalék megilleti és utasították a törvényszéket, hogy összegszerűen állapítsa meg Fischer igényét. Érdekes, hogy a pereskedésnek eddigi ügyvédi költségei több mint 300 ezer leut tesznek ki.

GUSTAV FRÖHLICH és MÁDY CHRISTIANS gyönyörű filmje: „Lángoló szívek”, ma utoljára az „Orient”-ben.

Óriási vagyon egy titkos faliszekrényben. Budapestről jelentik: Ismeretes, hogy Vigyázó Ferenc gróf multévi elhalálása alkalmával óriási vagyonát a Magyar Tudományos Akadémiának hagyta. A hagyatékban szereplő Károly köruti Vigyázópalota hálósobájának falába beépítve, kopogtatásra egy titkos szekrényt találtak meg. Ezt kibontva, benne hatalmas értékű kincseket és ékszereket találtak ott elrejtve. Ezzel a lelettel a Vigyázó-hagyaték husz millió pengőre emelkedett.

ORIENT BIOSKOP

Helyárak:
3, 5, 8 és 10 Din

Közkívánatra még ma! Hétfőn, 5, 7 és 9 órakor
Mädy Christians és Gustav Fröhlich új filmje:
Lángoló szivek.
Dráma 7 felvonásban.

BALKAN BIOSKOP

Helyárak:
2, 4, 6 és 8
dinár.

Hétfőn, 21-én 5, 7 és 9 órakor Kedden, 22-én
Premier! Népies előadás! Premier!
A titokzatos idegen.
Lebillincselő dráma 6 felvonásban.
A főszerepben: Anny Ondra.

Lisszabonban uzsoraáron mérlik a vizet, mert a vízvezeték kiapadt a hőségtől. Lisszabonból jelentik: Portugáliában az elviselhetetlen hőség kiapasztotta a folyókat, úgy hogy mindenütt nagy vízhiány lépett föl. A fővárosban oly nagy a vízhiány, hogy a lakosság nagyrésze már harmadik napja nem kap vizet a vízvezetékéből. A nyilvános kutak előtt állandóan hatalmas tömeg táborozik és kancsóban viszik haza a drága kincszámbamenő vizet. A városban vizet csak uzsoraáron lehet kapni.

SPORT

Gólzápor ZsSK pályán.

ZsSK—Orao 10:0 (3:0).
Vojvodina—Radnicski 2:0 (2:0).

Becskerek, jul. 21.

A ZsSK-pályán vasárnap játszották le a ZsSK utolsó bajnoki mérkőzését az Orao ellen, amelyet a ZsSK nagy fölényrel nyert meg. Az Orao az első félidőben még valahogy tartotta magát (3:0), de a második félidőben teljesen összeroppant és nem tudott ellentálni a ZsSK gólzáporának, (10:0). Bíró: Podgradszki Jozsif volt.

Az előmérkőzés nagy meglepetést hozott, a Vojvodina szép játékkal győzött a Radnicski felett. A barátságos mérkőzést a Vojvodina 2:0 végeredménnyel nyerte meg és erősen javuló játékaival (2:0-os félidő után) megérdemelten győzött a Radnicski felett. (M.)

A becskerekci cserkészek győzelme. Kedves tudósítást kapott a Híradó az Omisaljban táborozó becskerekci cserkészekről. A levélben arról számolnak be a becskerekci cserkészek, hogy a tábor futballcsapata az omisalj kombinált ellen játszott mérkőzést 5:0-ra nyerte meg.

EVEZÉS. Bléd. Az országos evezős versenyeken, amelyek két napon keresztül tartottak, Beograd evezősegylete 2, Splité 2, Pancsevó egylete 1 és Sibenik evezősegylete 1 győzelmet aratott.

FUTBALL. Beograd. Jugoszlávia—Szlávija (Szarajevó) 6:2 (5:0).

Szplít. Gradjanszki—Hajduk 4:3 (3:2)

Montevideo. Chile—Franciaország 1:0. Argentína—Mexikó 6:3.

Milánó. Ujpest—Ambroziana 4:2 (2:1). Középeurópai kupamérkőzés.

VIZIPÓLÓ. Drezda. Magyarország—Németország 5:3.

TENNISZ. Amerika—Olaszország 4:1. Daves-cup zónadöntő.

Kisebb családi ház
a belvárosban **eladó!**
Ugyanott egy antik
szalóngarnitúra
eladó! Bővebbet:
Svetosavska u. 12. 1005-3.3

60/1930. sz. 1018—1.1

Hirdetmény.

A róm. kath. temetőben leendő folytatólagos temetkezés céljára el lett határozva azon rész igénybevétele, mely a Strossmaier ucca mentén, a felhagyott fasortól, a Funk-féle kriptáig terjed. Ezen vonalba eső és fenntartott sírokban, illetve sírboltban eltemetettek hozzátartozói ezennel felhivatnak hogy érintett sírok és sírboltok áthelyezése iránt intézkedjenek és ebbeli rendelkezésüket az egyházközségnek idejekorán jelentsék be.

Vel. Bečkerek, 1930. jul. 19.

A v.-bečkerekki rk. egyházközség gondnoksága.

Hirdessen

a „HIRADÓ” napilapban.

Olcsó utazás Budapestre és vissza

1930. évi szeptember hó 1-ig.

Fenti idő alatt a magyar határ vizum nélkül léphető át és a vizum Budapesten 67%-os kedvezményvel (egyharmad árban) szerezhető be. A vizum kéthavi tartózkodásra jogosít. Ugyancsak fenti idő alatt a Budapestre és vissza való utazásnál a magyar vasutak és a Dunagőzhajózási Társaság expressz hajói 50% díjmérséklést engedélyeznek.

A vizum nélküli utazásra, a vasúti és egyéb kedvezmények igénybevitelére jogosító igazolványok a budapesti Valóságügyi Kiállítás alkalmából kerülnek kiadásra és a kiállítás megtekintésére is jogosítanak. Ezek az igazolványok darabonként 60 dinár és portó bekiutás ellenében a következő helyeken kaphatók:

Beograd: Magyar kir. Kereskedelmi Képviselet: utazási Osztálya (Beograd, Jakšičeva ul. 2.), — Putnik Utazási Iroda, Kolarčeva 1.

Subotica: Kereskedő és Gyárosok Egyesülete, Lloyd, Általános Hitelbank, Közgazdasági Bank

Bačka Topola: Takarékpénztár.
Novi Vrbas: Schmidt Frigyes, Takarékpénztár, Mezőgazdasági Bank.

Veliki Bečkerek: Takarékpénztár.
Sombor: Bácskai Gazdasági Egyesület, Szeles Testvérek, Takarékpénztár.

Senta: Gazdakör, Novosel Janos titkár, Kereskedők Egyesülete, Általános Hitelbank.

Velika Kikinda: Centralna Štedionica.

Osijek: Jugoslovenska Banka, Lavoslav Papai.

Novi Sad: Kereskedelmi és Iparbank, Putnik Utazási Iroda, Lusztig Bankház, Merkurbank.

Čakovec: Hoffmann Elemér.

Novi Bečej: Általános Hitelbank.

Kula: Hitelbank.

Bačka Palanka: Kopecky Sándor.

Odžaci: Takarékpénztár.

Murska Subota: Prekmurske Banka.

Apatin: Banka i Štedionica, Berleković Sándor.

Vršac: Nemačka Obrtnička Zadruga, Szalay Agencija.

Stari Bečej: Népbank, Potiska Banka, Galambos István.

Pančevo: Népbank, Globus szállítási vállalat.

Sarajevo: Putnik.

Skoplje: Kereskedelmi kamara.

Ezen igazolványok alapján a kedvezményes árú magyar vizum előzetesen is beszerezhető a beogradí m. kir. kereskedelmi képviselet (Jakšičeva ul. 2.) útján. 854-84

60/1930. sz. 1019—1.1

Felhívás.

A helybeli rk. temetőben fekvő és teljesen elhanyagolt dr. Hegyi János, Quirini János, Gyorgyevics István, Vogel Julius, dr. Prick József, Perjatt Antal, Quirini Vilmos, Napholcz András és Teréz illetve Stagelschmidt Pál és Magdolna, Daniel Konstantin, Szalay Emerich, Braun Vilmos, dr. Duka László, Sinkay János, Blumm Alexander, Gyöngyössy Elisabeth, Barth Péter, Rehák Béla, Mesterovics Konstantin és Rumanovszki család elnevezés alatt törzskönyvezett kripták illetve sírok tulajdonosai vagy igazolandó jogutódjai felhivatnak, hogy ezen kripták illetve sírok jókarban helyezése és tartása iránt mai naptól számított három hónap alatt intézkedjenek, mert ellenkező esetben azok elhagyatottaknak fognak nyilvánítottatni és az egyházközség rendelkezése alá vétetni.

Veliki Bečkerek, 1930 július 19.

A v.-bečkerekki rk. egyházközség gondnoksága.

Banatski Dvor községben a Tóth-féle

vendéglő

azonnal eladó esetleg bérbeadó

Érdeklődők forduljanak
TÓTH ÁRPÁD tulajdonoshoz,
Ban. Dvor. 1028-3.1

Eladó ház.

A Lenauova ucca 53. sz. ház (2 szoba, konyha és mellékhelyiségek) eladó és azonnal beköltözhető. Közlekedésben nagyon jó.

la bognárta

erős, hosszú 983-5.4

körisrönk
körispalló

Kereskedelmi Rt.

Tel. 56 Vel. Bečkerek Tel. 56

Egy 1006—3.3

509 sz. Fiat-autó

teljesen jókarban levő, új gumikkal
eladó.

Bővebbet: Svetosavska ucca 12.

Telefon

21

Pleitz Fer. Pál
könyvnyomdája
Veliki Bečkerek, obilčeva u. 4.



Mindenféle nyomtatványok
a legmodernebb kivitelben
Lapkiadás - Nyomtatvány-
raktár - Tömönítőde - Vona-
lozó-intézet-könyvkötészet
Ruggyantabélyegzőgyártás